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PreEedinte
Membrii

Iuгiе Соtrutа
Angcla Otean

AngcIa [}rrstan

examinAnd contestatia depusД de petitionarul Solomon Constantin impotri,,,a Deciziei [nspectiei
judiciare nr. 73ls-1016p/m, пr. 763s-l053p/m, пr. 768s-l062p/m din 30 august 2023. emise рсmaTginea sesizДгilor depuse la 02 august 2023, 08 august 2023 qi l0 augusl 2б2З asupra actiunilclг
judecёtorului Ciobanu Sergiu de la Judесйtогiа ChiEinйu (sediui Ciocana),

CONSTATA:
Argumentele sesizДrii

La data de 02 august 202З, iп adresa Consiliului Suрегiоr aI Magistratuгii а parvenit scsiz-area
cet, Constantin Solomon cu пr. 73ls-l0lб р/m adresatd Consiliului --Suреriоr al Magistraturii. irl
саге se invocй ac{iuni ilegale ale judecitorului sеrgiu ciobanu din саdгul .Iuclccartlгici ('hisillaLr
sediul ciocana la examinarea рlбпgегii depuse de constantin scllomon impotrira ()rdtrnantcr
procurorului Lupaqcu Саrоliпа din 25.05.2023. in baza ап, З l3 CIrP. solicitAncl trаgегса Iil
rЬрuпdеrе disciplinari iп temeiul агt. 4 al. (l) din Legea cu рriчirе la гisрuпdегеа disciplinaгA а
judecбtorilor пr. 1 78 din 25.0'l,20l 4.

Prin dispozi{ia пr. 73ls-]0lб pim din 04 august 2023, inspectoгului-j udecltor principal
iпtеrimаr, Paustovscaia Natalia, sesizarea а Гоst inregistratё 9i repaftiZ;a sрrе чеrifiсаге
inspectorului- judecёtor Ludmila Oug.

La data de 08 august 202З,iп adresa Consiliului Suреriоr al Magistraturii а рап,епir scsizarca
пr. 763s- 1053p/m, cu acelagi continut, rеmisб de сйtrе Ministerul Jusriliei RM in adresa L'onsiliuIui
Superior al Magistraturii in саrе se invocа acliuni ilegale ale judecаtorului Sеrgiu Ciobanu din
cadrul Judecйtoriei chiqinёu sediul ciocana la ехаmiпаrьа рlдпgегii depuse de constantin solclmon
imроtгiча Оrdопап{еi рrосчrоrчlчi Lupagcu Carolina din 25.05.20iЗ, in baza аrt, 3l3 срр.
solicitind trаgеrеа la r5sрчпdеrе disciplinarб in temeiul ап. 4 aI. (l) din l-egea cu ргivlге Ia
rйsрчпdеrеа disciplinari аjudесйtоrilог пr. I78 din 25,07.20|4.

Рriп dispozilia пr. 763s-1053P/m din l0 august 2023. inspectoru lu i-.judесДrоr principal
iпtеrimаr, Paustovscaia Natalia sesizarea а fost iпгеgistгаtб si ,epaпizaia spre rеrit'iсаrс
inspectorului- judecЁtor Ludmi]a Ous.

La data de 10 august 202З, iп adresa ConsiIiuiui Suреriог aI Magistraturii а раrrспit Sc5I1aгcl1
nr. 768s- l062plm, cu acelaqi continut, геmisД de сДtrе CanceIaria de ýtat RM in аdгсsа ('tlnsiIiului
Superior al Magistгaturii in саrе se iпчосб ac{iuni ilegale ale judecdtorului Sergiu Ciobanu din
cadrul Judecёtoriei chiqiniu sediul ciocana la ехаmiпаrеа plдngerii depuse de constantin solomon
impotriva Огdопап;еi рrосurоrului Lupaqcu Саrоliпа din 25.05.2023. in baza ап. 3l3 СРР.



solicitand tragerea la rdsрчпdеrе disciplinarЙ in temeiul аr|, 4 al. (I) din Legca cu рriviгс la
r5spunderea disciplinar5 а judecёtori Iоr пr. 1 78 din 25.о7 .20 l 4.

Рriп dispozilia пr.7б_8s-1.062рlm din l l august 202З. inspectorulu i-j udесДtоr principal
iпtегimаr, Paustovscaia Natalia sesizarea а fost iпrеgistrаtД qi гepa.tirata spre чегitiсаrе
inspectorului- judecйtor Ludmila Ouq.

_Рriп iпсhеiегеа inspectorului-j udecitor Ludmila OuE din l4 august 202з. in baza аrt. l9 alin.(З) al Legii cu privire la rЁsрuпdеrеа disсiрliпагй а judecдtorilor пr. l78 din 25 iulie 20l4. s-adispus сопехаrеа sesizаrilor cet. Сопstапtй Solomon nr. 73ls-l0lб р/m аdгеsаtй Consiliului
Suреriоr al Magistraturii, пr, 763s-1053p/m remisd de catre Мiпistегul Justiliei RM in adresa
Consiliului Suреriоr al Маgistгаtuгii ;i пг. 768s-l068p/m rеmisi de сёtrе СапсеIагiа de Stat RM in
аdгеsа consiliului suреriоr al Magistraturii. pentru ехаmiпаrс iпtг-о ргtlсеdurd uпiсд cu аtriьuirса
пumёrчlчi unic de eviden[й 73 l s- l0 l бmlр.

Din rеdагеа succinta а plДngerii cet. Constantin Solomon. гсiеsе ci. depune рliпgсгсimpotriva асjiuпilоr judecбtoruIui sегgiu Сiоьапu din cadrul Judecдtorici chisinau sediul c.itlcana.
precum сб nu s-a сопfоrmаt рrеvеdеrilоr аrt, ]42 din Coclul de рrосеdurd репаlД, ln\,ocand сД ill
cadrul examinёrii contestaliei depuse de Constantin SoIomon imроtrir,,а ()iclonanter рrосur()rL]lL]iLupaýcu Сагоliпа din 25.05.2023, in baza ап. 3l3 срр, la solicitarea sa..iudecitorul nu а dispus
efectuarea unei expertize judiciare grafologice repetate iп comisie. рriп emiterea uпеi iпсhеiсri
judec5toregti aparte, iп саdгul procesului penal пr.2018890365 din 01.08.20l8.

Autorul sesizйгii а mаi ind_icat са, magistratul Sergiu Ciobanu а ignorat de а se ехрuпе аsuрrа
sesizаrilor qi cererii din l1.11-2020 de ассеlеrаrе а pioceduгii de ехаmiпаrе а cauzei репаlе. а
procesului penal пr.2018890365 din 01.08.20t8; аSчрга constatarilor din decizia Curlii dc Дрсl
Chiqinбu din l8.10.2021; constatйrilor din iпсhеiеrеi Judecбtoriei Chiginёu sediul Ciocana din
19.01,202I| аsuрrа demersului privind obiecliile пr. l din |0.1о.2022: аSuрrа сопStаtаrilоr din
decizia Curtii de Apel Chiginйu din l 3.02.2023.

subsecvent, autorul sesizdrii se ехрuпе asupra dezacorduIui cr-l iпсhсiеrса .Itrdcciltlrrci
ChiqinёU sediul Ciocana din 29.05.2023, ргiп саrе s-a respins рldпgеrеа petilionarului StlItllniln
constantin, privind dесlаrаrеа nulitaIii оrdопапlеi рrосuгоrului in Рrосurаturа muп. ('hisinau.
Oficiul Botanica, Сагоliпа Lupaqcu din 25.05.2020 de iпсеtаrе а uгmаririi репаlе si сlаsаrе а cauzci
penale nr. 2018890365, precum gi а ordonanlei рrосurоruIui adjunct iпtсrimаr al РrосurоruIui :;cl'aI
рrосurаturii muп. chiginдu, qef - adjunct iпtеrimаг al oficiului Botanica. дrtur siгсu din
13.10.2020, de rеsрiпgеге а plAngerii.

Autorul sesizЁrii mai invocб dezacorduI cu decizia privind rеstituiгеа sеsizdгii пг. 626s-
866р/m din |0.0'7.202з, emisб de inspectorul-judecйtor Маriапа Мапаlоg.

SolicitД а constata сб faptele expuse constituie аЬаtеге disciplinaгd, cu аtrаgеrеа la гisрuпdеге
disciplinarй а judec6torului Sergiu Ciobanu din cadrul Judecitoriei Chiqindu sedTul Ciocana. репtruаьаtегilе disciplinare admise la examinarea superficialё 9i аrьitrаrа а mаtеriаlеlоr in cadrul
procesului penal rrr.20 1 8890365 din 0 1.08.20 1 8.

Pozi{ia Inspec(iei Judiciare

Potгivit рrеvеdеrilоr аrt. 23 alin. (l) din Legea cu рriчiге Ia гisрuпdеrса disciplinara а
judecйtorilor, verificarea sesizdrii rерrеziпti etapa. in саdгuI сdгеiа sc stabilesc laptelc imputate
judecаtorului gi consecinlele асеStоrа, circumstanleIe. in саrе au Гоsl comise. рrссuЬ ;;i tlгiсс a]tc
date concludente, din care sa se poata stabili existenta sau inexistenga Ёlеmепtеlоr abarerii
disciplinare. Daci пu se intrunesc elementele constitutive ale abaterii jisciplinare sau tЪрtеlе
invocate in sesizare пu se сопfirmd рriп рrоЬеlе administrate iп рrосеsul verificёrii рrеаIаЬi|е.
inspectorul-judecйtor, сёгuiа i-a fost rерагtizаt5 sеsizагеа, aclionand сопfЬгm alin. (ll) art. 2з din
aceeaqi lege, respinge рriп decizie motivatй sesizarea, са neintemeiat5.



рriп urmаrе, sesizarea cet. constantin solomon чгmеаzа а fi rеsрiпsд са flind neintemeiatд din
чгmдtоаrеlе considerente.

Сопfоrm art. 4 alin. (l) din Legea cu privire la r5sрчпdеrеа disciplinard а judесДtоrilог
stabileqte iп mod exhaustiv faptele/acfiunile, саrе pot constitui temei de аЬаrеri disciplinaгe in
privin}a judecДtori I оr.

Ргiп considerarea art.25 alin. (1) lit. а) 9i Ь) din Legea nT. l78 din 25 iulie 20l4 cu рriчirе la
risрuпdеrеа disciplinar5 а judecitorilor, judecЁtoгul vizat in sеsizаге la etapa verificЁrii, printre
altele, este in drept si счпоаsсё conlinutul sesizбrii qi sd prezinte explicatii scriie si оrа|е.

Fiind solicitatЁ opinia scrisi а judecdtoгului sergiu ciobanu din cadrul Judecitoriei chisinдu
sediul Ciocana, ultimul а prezentat opinie sсгisЁ аsuрrа sesizdrii.

Judecёtorul Sergiu Ciobanu din cadrul JudecДtoriei ChisinДu scdiul С'iосапа. а depLls tlpinrc
sсгisё, in саrе а indicat cu rеfеrirе la аliгmа[iilе cet. Constantin Solomon in\,()cate in sesizarc са. dc
сitrе Judec5toria ChiEinйu, sediul Ciocana (iudесДtоr Sergiu Ciobanu) а lbst examinata рlап8сrеа
petitionarului constantin solomon. inaintata in ordinea агt. ] l] cod de Рrосеdurд penala RM. cu
рrivirе la declararea nulitatii ordonan{ei рrосчrоrulчi in Рrосurаturа mun, chisinau. otlclul
Botanica, Саrоliпа LupaEcu, din 25.05.2020, de incetare а uгmйriгii репаlе si clasare а cauzei penale
пr. 2018890365, рrесum gi а оrdопап{еi рrосurоrulчi adjunct iпtеrimаr al Рrосuгоrului ge1' al
procuraturii mun. chiginйu, qef - adjunct interimaг al otlciului Botanica. дпчr sircu. din
l3.10.2020, de respingere а plingerii.

РriП iПСhеiеrеа Judecёtoriei Chiqinйu, sediul Ciocana (ud. S. Ciobanu) din 29 mai 2023. а tost
respinsй plAngerea petilionarului solomon constantin, privind dесlаrаrеа nulitatii оrdопапtеi
procurorului in Рrосurаturа mun, ChiEinаu, Oficiul Botanica, Carolina Lupaqcu. din 25,05.2020. de
iпсеtаrе а urmёririi penale qi сlаsаrе а cauzei penale пг. 2018890365. рrесum gi а огdопапtеi
рrосuгоrului adjunct iпtеrimаr al Рrосurоrulчi gеf al Рrосurаtчrii mun. Chisiniu. qеГ - adjunct
iпtеrimаr al Oficiului Botanica, Аrtur Siгсu, din l3.10.2020. de rеsрiпgеrе а рlапgеrii, 

'I'orilclatli.

рдrfilоr le-a fost explicat faptul сi incheierea poate fi atacata cu rссurs in tеtmсп de l5 zilc dc lll
data рrопuпfёrii, la Сuгtеа de Apel ChiginДu. рriп iпtегmеdiul .ludccitorlei ChisinДu (sediLrl
Ciocana).

Astfel, potrivit Programului Integrat de Gestionare а dоsаrеlоr. S-a constatat са Ia daLa dc
12.06.202з, de сdtrе peti{ionarului Solomon Constantin, incheierea mentionata а ГоSt contestata cu
rесuгs la Сurtеа de Apel chiqiniu, cauza dati, чrmАпd а fi examinatd de сdtге instanta de гесurs
ierarhic sчрегiоаr5.

Ргivitоr la motivele invocate de с5trе petilionar in рliпgеrе, рrесum сd. judecбtoru| Sergiu
Ciobanu, а ignoгat solicitaгea petitionaгului de а dispune expeгtiza judiciar5 grаlЬsсорiсd. ргir,iпсJ
falsificarea din protocolul пr.8 din 04.081988, emis la data de 2.1.01.2008 de сitrе Sегчiсiul
municipal de аrhivй Сhiqiпйu al Рrimйriеi mun. Сhi;iпёч, рrесчm qi motivul solicitёrii de la
judecёtorul Sergiu Ciobanu а procesului - verbal al Eedinfei de judecatД din 10.05.2023 si
inregistrarea audio iп vеdеrеа documentdrii de c5tre petilionaг, in rароrt cu incheierea <lin
29.05.202з, а comunicat urmdtоаrеlе.

La emiterea incheierii mentionate mai sus. instanla dc.iudecati s-a condus de пilптсlс
procedural репаlе prevdzute de Codul de рrосеdurД репаlб la ехаmiпаrеа uпог аSсmепеа рliпgсгi:
dispozifiilor аrt. 2'15,286,313 din Codul de рrосеduri Penali RM.

Ргiп urmаrе. reiegind din поrmеlе legale, solicitdrile onuntate dc сitrе petilionaг. pririttlr lа
numirea expertizei grafologice, aceasta este соmреtеп[а clrganului dc uгmdrirе репаlД si. dupa caz. ll

рrосurоrчlчi gi nicidecum а judecitorului de instruclie.
In plus, unul din motivele рriпсiраlе, саrе au stat la baza emiterii incheieгii din 29.05,202З.

este са, avбnd la Ьаzё cele stabilite la ехаmiпаrеа cauzei. instanla este in ргеzепlа cazului
netemeiniciei prezentei plAngeri, atat timp cat examinarea chestiunii respective а 1bst solulionatд dc
instanJa de judecatё, avбnd puterea lucrului judecat (rеs judecata). Ог, existAnd о hоtагбrе
judecбtoreascd definitivЁ la caz, solulionarea rереtаtй al aceleiaqi chestiuni in огdiпеа ап. ] l3 Cod



de Ргосеdurd Репаlй RM, аr fi сопtrагd practicii stabilite ýi согеSрuпZаtоr аr fl сrеаtЁ о altё ргасtiсdпеuпifоrmё. Or, urmйrirеа репаlё пu poate fi pomita, iar dacd а fЪst рогпitа. пu poate fi еfесtuаtd 9iv-a fi incetaй iп cazurile iп саге in privinla unei реrsоапе existё о hоtirДге neanulata de пеiпсерегс
а чrmdririi penale sau de incetare а чгmёririi репаlе ре aceleaEi acuzalii.

. ýЦ"l,iП iПСhеiеГеа judecitoriei Chiginаu, s"diul ciocana, in cauza пr. l0 _ 58з/202з, din 29mаi 202З fiud, S. Ciobanu), au fost indicate сlаr motivele de fapt qi de dгерt, de саге s-a condus
instanta la аdорtагеа solu{iei ре caz, expunДndu-se minu{ios asupra motivelor invocate in рlАпgеrеаpeti{ionarului.

_ _ 
Iаr рrivitоr la рliпgеrеа adresatД Consiliului Superior al l!{agisLraturii dc саtrе pctilitlnarul

solomon constantin, сопsidег5 сd aceasta este о iпсеrсаrе dc а tblosi оriсс mocialttare iп r.сdеrса
atingeгii scopului propus, din mоmепt се incheierea este cu drерt de atac in instanta suреriоаri. iar
rесursul iпсё nu а fost examinat. Аstгеl drepturile petitionarului la ехаmiпаrса рIАпgеrrI inaintlrtc
Гriпd respectate cu strictete.

рriп uгmаrе, se constata с5 argumentele invocate de сdtrе реtiliопаг in рlдпgеrеа sa пu ýl-augйsit сопfirmаrе, dat fiind faptul сd incheierea este cu drерt de atac la Сu,tеа de i,реl. iar rесursul
iпсё nu а fost examinat. Astfel dгерtчгilе petilionarului la ехаmiпаrеа рlАпgегii inaintate in оrdiпеа
ап. 313 Cod de рrосеdчrd репаlй, au fost геsресtаtе cu Strictele.

privitor la motivul solicitarii de la judecёtorul sergiu ciobanu а procesului - verbal al sedintei
de judecatЙ din 10.05.2023 qi iпгеgistгаrеа audio in чеdеrеа dосumепtДrii de сitге реtitiопаr. iп
raport cu iпсhеiегеа din 29.05.2023, чгmеаzй а fi mentionate чrmdtоаrеlе:potrivit raspunsului, expediat peti{ionarului solomoon constantin, de сдtrе Judесйtогlа
Chiqinёu, sediul Ciocana, la data de 21.06.202З, petilionarului i-au fоst explicate uгmйtоаrе|е:

,,......Сопfоrm аrt, 300 alin. (l) din Codul de рrосеdurД репа|Д. .iudccitorul de instrucric
ехаmiпеаzб pldngerile impotriva actelor ilegale а|е оrgапеlоr de uгmiriге рспаlб si alc clrgancltlr
саге executa activitatea specialд de investigalie. dасi реrsоапа пu este dc асоrd сu гсlultаlt]l
ехаmiпбrii plAngerii sale de сitге рrосurоr, sau nu а рrimit rispuns la рlчiпgсrеа sa dc. ]lt
рrосrrrоr in termenul ргечбzut de lege.

Сопfоrm art.2l2 din Codul de procedur5 репаlД, materialele uгmёriгii репаlе nu pot ti datcpubliciйlii, decit cu autorizalia реrsоапеi саге efectueazа urmагirеа репаlд si numai in
mдsurа in саrе еа considerd сё aceasta este posibil, cu геsресtаrеа pгezumpliei de nevinovдtie
gi салsi nu Гrе afectate interesele altor реrsоапе qi aie deiйqurarii uгmiгiiii penale.

In scopul respectarii acestei поrmе legale, inclusiv а drерturilог Dvs, de сЁtге instanla de
judecatd, la ргimiгеа plAngerii inaintate, а fost emisi о iпсhеiеrе рriп саrе instanta. conducAnclu-se
de prevederile аrt. 212 СРР, in соrоЬоrаtе cu jчгisрrudепlа CEDO. iп speciaI cau)a ьrпst si a]lii vs
Belgia, 15 iulie 2003, саrе impun са ехаmiпаrеа cauzei sй aibЁ loc in ;еdiп[Д inchisй. conducAndu-
se сопсоmitепt de ргечеdеrilе аrt. 31з cod de ргосеdчгй репаii. s-a jispus. 

рrimirоа pcntru
examinare а рlбпgегii inaintati impotriva ac[iunilor/inac(iuniior gi u.t.lo, orgunului de uгmаriге
репаlе, ale procurorului Ei ale рrосuгоrulчi iеrагhiс suреriоr. tlind tlxat tеrmепu'l репLru ехаmiпагса
plбngerii nominalizate, in Eedin[Д inchisё, cu instiin{area рАrtilоr dсsргс data SedinlcI dc judccaLli.
aceastй incheiere fiind definitivi.

La data de 30,10.202020, DVS ati depus о рlАпgегс in оrdiпеа аrt. Зl_-} с]рр. imptltrira
actelor gi acEiunilor organului de urmйгirе репаlД si а рrосurоrului la с[ёсtuаrеа uгmаriгii pcnalc
iпtr-о сачzй penala concreta, unde ave[i calitatea de petilionar.

Рliпgегеа DVS а fost examinatё in gedin[d inchisd, Гарt despre саrе, ins1anla а anuntat
paгticipan}ii la рrосеs la deschideгea Eedinfei de judecata. La ехаmiпагеа рlАпgегii nominalizate, au
fost reflectate date din dosarul penal саrе пu pot fi date publicitilii оr, publicarea асеSlоr date pot
afecta cursul normal al ехаmiпёгii dosarului.

Totodatё aceste date se rеfеrd nu doar la реrsоапа Dvs, dаr qi Ia alte регsоапе vizate. iаr
publicarea acestor date pot afecta drерturilе si iпtеrеsеlе асеstоrа.



Regulamentul pгivind 
.inregistrarea audio digitala а qedin(eloг de judecatД, арrоЬаt prinНоtёгАrеа CSM пг, 338/13 diпл 12 арriliе 20I3, rфlеmепtеаzа рrосеdurа de iпrеgistrаге audiodigiИld а ýеdiпtеlоr dejudecati in instangele de judeca:ta, in cazurile in саrе se реrfесtеаzД рrосеsul-v.еrЬаl, аГhivаrеа 9i Рйstrаrеа iпгеgistrёrilог auOio digitale, ..p,oau"...u- i*Ъgы.аirо. uuaio.еliЬеrаrеа copiilor irrrеgistгйrilоr audio la solicitarea 9i m-епliпеrеа ,irt.ruiul Jigйo. iпrеgistгаrеaudio in stаге de func}ionalitate.

_. potrivit punctul 7.3 din regulamentul nominalizat sc mcntioneazd са iпгс8istr.rilс auciitl alcgedinfelor de judecatй inchise au scop ргоtеjаrеа confidcntialitatii iп|ьrmаtiс dczriIulre in car]гtrlgеdiпlеIог de judecatd cu сагасtеr inchis. сопГоrm ап. I8 al с:,,а"i"l'j""гr;;..;;.; n:;"' .''.participanlii la proces au dreptul. sa i-a cunostin[д de procesul-verbal intocmit in scrIs si sд audtczeirrregistririle audio а ;edinjei de judecatД ,"rp".tiu..
Mai mult, сопfоrm prevederilor art. 

'36 
alin. (8) Cod de рrосеduri penala. "рапiсiрапlii la

чrо:е.s 
au dreptul la о copie de. ре procesul-verbal gi de ре iпrеgisirаrеа audio qi/sau video а gedinlei

de judecatй, copia de ре iпrеgistrагеа audio Ei/sau video а ;eclinlei dejudecatд se еliьеrеаzб de сitrеgrеfiеr la solicitarea scris5 sau vеrЬаlй а participantului la pioces i-'ru un.i prati stabilite deG.yve} care nu va depДqi mirimea cheltuielilorcuропut. de instanla репtru еliЬе;аrеа copici... iaralin, (9) al aceluia9i агtiсоl stipuleazё: "PrevederiIe alin, (8) nu .. uрIiЁа in cazuI ехаmiпirii cauzciin gedintё inchisЁ. in acest caz, participan[ii la proces au dгерtчl sД ia сuпоgtiпlД. Sa ia notile ýi Saaudie*zelvizioneze irrregistrёrile audio giAau video ale qedinlei de jude"uй..йiiu.1'.
Рriп чгmаrе, potrivit рrечеdеrilоr аrt. ззо alin. 1я) jin Codul Ъе рюсеdurД репаlД.Dumneavoastrё, са participant lа 

_рrосеs, ave(i dreptul si luali cunostinla de рrосеsеIе- чеrЬаlе alegedin{ei de judecatё, саге este intocmit in scris. sД fЪсеti notile de р" о.*.о si s5 audiatiiпrеgistrйrilе audio а qedin;elor de judecati геsресtiче. insa nu ar,cti a..ptul iu .,rpli ;.';. ,.;;l:
acte.

_ in acest context, instanla de judecatб чД соmuпiсй сб puteti fЪсе cunostinlД cu рrсlссsеlсveTbale ale Eedin[elor de judecatД din data de 07.04.202з qi l0.05.202З. la саrс а Iirst examinara
рlбпgегеа DVS, depusd in огdiпеа ап.3l3 din Codul de рrосеdчrа репаlД si cu iпrеgistririIе audio
3l1 ace_sto1. qedin{e, in огiсе zi luсrёtоаге, сопГоrm programu|ui de lucru а] instantei de
Juoecata...,.

рrivitоr la motivele invocate de сёtrе peti[ionar in plAngerea inaintatё si апumе пеrеsресtаrеаprevederilor аrt. 342 Cod de рrосеdчrД репаlё, se men(ioneaza uгmitоаrеlе:

^ .. у э42 Cod de рrосе.durй репаl5, Гасе parte din Titlul Il - JUDECATA, Capitolul IcondiJiile Generale le Judecбrii cauzei. potrivit acestei поппе ргосеsuаlе: (l) ioate chestiunile
:*::рт in timpul judecarii cauzei 

.se solulioneazй prin incheiere u in.t-l"i de iudecata; (2)
Incheierile privind mЁsurilе preventive, de ocrotire qi asiguratorii, recuzjriIe. dесliпагеа de
competen{a, stramutarea cauzei, dispunerea expeftizei judiciare. рrесum 9i iпсhеiеriiе iпtеrlосutогii.
se adopti sub fогmё de documente арагtе ýi se semneazd de judесДюг sau. dupa caz. cjc tolljudecйtorii din completul de judecatй; (3) incheierile instantei asupra сеlоrlаitе chesriuni se inclLrclin рrосеsul-vегьаl al gedintei de judecatд; (4) incheierile date ре раrсursul .iudecarii cauzcj sc
ргопuп[i pubIic.

Prin urmаrе, поrmеlе acestei Legi nu pot li impuse са obligatoгii. Ia ехаmiпаrс plangcrilor
inaintate in огdiпеа аrt. 3lз cod de рrосеduгi репаlё, de с5trе judecдtorii de insrruclie. constituinrl
поrmе de саrе se conduce instanla la ехаmiпаrеа fondului cauzei, iаr in Spela, fiind aplicabile
поrmеlе alin. (5) al агt. 313 Cod de рrосеdчri репаld.

Iп plus, in iпсhеiегеа din 29.05.2023, instanla а indicat cu lux de аmёпuпtе погmеlе legale si
temeiurile саrе au stat la baza emiteгii acesteia.

Deasemenea, а mentionat 9i faptul, сi in чеdеrеа геsресtагii drерtuгi|оr. liьеrlдtilоr si
iпtеrеsеlог, inclusiv ale petifionarului а fost dispusй posibilitate conestarii incheierii cu rесчrs la
Curtea de Apel Chiqinбu, а incheierii pronunlate, iаг petilionarul, folosindu-se de acest drept, la data



de |2.06.2023 а contestat aceastД incheiere cu rесчrs, in care а indicat асеlещi motive саrе au 1-os1
invocate gi in рliпgеrеа adresata Consiliului Suреriоr al Magistraturii.

Din aceste motive, сопsidеrд рlАпgеrеа adresatd de сдtrе petitionaгul solomon constanrin.
abuzivё, neintemeiatd gi рrеmеtаuгд, or, соmреtепtа examinirii аrgumепtеlоr cspusc iп aceasta. Ia
moment, ii rеviпе instanlei iеrаrhiс suреriоаrе instantei dc rесuгs. iаr рliпgегеа dаrД poarc ll
consideгate о presiune aplicatД asupra instanlelor de.|udecati in чеdеrеа uting..ii scopului ргорus.
fapt inadmisibil iпtr-чп stat de drept.

Mai mult, potrivit рrечеdеrilоr arT. 4 al Legii пr. l78 din 25-07-20 ]1 cu ргir, iге lа
rёsрuпdеrеа disciplinarё аjudесёtоrilоr, prevede ссаrе Гарtе constituie аЬаtеrе disсiрliпаrД.

prin urmаге, din motivelel expuse in рlАпgеrеа cet. solomon constantin пu se оьsеrчd чrеuпul
dintre cele prevazute in legea nominalizatd, аstГеl, consideri рlАпgеrеа inaintata, lipsitД de suроп
juridic, motive din саrе urmеаzД а fi rеsрiпsб.

Nu in ultimul гАпd, urmеаzй а fi mепliопаt, incd о data, faptul сД. la moment. cauza dati se
afl5 ре rolul cu(ii de Apel СhiЕiпёu, unde, in caz de depistare а iпсйlсdrii сдгоrча dгерturi. iпl_еrеье
sau libertёti ale petifionarului, aceastД situajie poate fi rеmеdiаtД, ultimul nelrind iipsit de acest
drept.

Astfel, рrivitог la motivele indicate in plungerea inaintatй Consilu]ui Suреriоr al Маgistrаturii.
urmeaza а fi menfionat са, drepturile, libertdlile si iпtеrеsеlе petitionaruIui solomon constantin.
gаrапtаtе de Lege, au fost геsресtаtе cu strictele. iаr motivcle inl,ilcatc iп рlliпgсrс sant Lrnc]c
fоrmаlе lipsite de temei juridic. considerente din саrе. рIdпgсrеа uгmеаzа а l'i геsрiпsё са
neintemeiata.

La opinie magistгatul а апехаt: - copia incheieгii пr. l0 ]8]/202]. din 29 mai ]()]].
сорiалгДsрчпsului expediat lui Solomon С. din 21.06.2023l - copia rссursului din l2 06.202_-}.

In rezultatul vеrifiсйri[оr realizate, finAnd cont de datele Programului integrat de gеstiопаrе а
dosarelor (PIGD), Portalului na}ional al instanlelor judecйtoreqti (PNIJ), dаr si Брiпа judecitorului.
s-au stabilit uгmЕtоагеlе ciгcumstan[e.

La data de 29.10.2020, cu пr. de iпtrаrе 56l43, petilionaruI Constantin So1omon а adresat о
р|Апgеrе in Judecdtoria Chiginnu (sediul Ciocana), iп оrdiпеа аr1, 3l3 Cod de Рrосеdurа Репаlа RM.
cu рrivirе la declararea nulitatii ordonanfei pгocurorului in Рrосurаtчrа mчп. Chiqiniu. Oficiul
Botanic4 Саrоliпа LupaEcu din 25.05.2020, de incetare а urmёгirii penale qi сlаsаrе а cauzei репаlепr. 2018890365, рrесum gi а оrdопап{еi procurorului adjunct iпtеrimаr al Рrосчrоrului qef al
ргосurаtuгii muп. chigin5u, ýef - adjunct iпtеrimаr al oficiului Botanica. дгtur sircu din
13.10.2020, de respingere а рlбпgеrii.

РlДпgеrеа petilionarului Constantin SoIomon inaintati in clrdinea ar1. _-} IJ Cod dc Рrоссdtrrа
репаlй RM, cu privire la dесlаrаrеа nulitalii ordonan[ei рrосurоrului in Рrосurаturа muп. chisinдLr.
Oficiul Botanica, Саrоliпа LupaEcu, din 25.05.2020. de incctare а urmДririi рспаlе si сIаsаrс а
cauzei репаlе nr. 2018890365, 9i а оrdопап[еi ргосurоrului adjunct iпtеrimаг al Рrосurоrului 5cl'lll
Рrосuгаturii muп. ChiEinЁu, gef - adjunct iпtеrimаr al Oflciului I_}otanica. дrtur SircLr. t]rll
|з.10,2020, de respingere а plingerii, а Гоst rераrtizаtа. Sрrе ехаmiпаrе рriп lпtегmеdiul
Pгogramului Integгat de Gestionare а Dоsаrеlоr, judecДtorului Sегgiu Ciobanu.

Ргiп iпсhеiеrеа Judecitoriei Сhiqiпёu, sediul Ciocana din 29 mai 202З, а Гоst гespinsd
рlАпgеrеа petilionarului Solomon Constantin, privind dесlагагеа nulitaEii ordonantei procurorului in
Рrосurаturа mun. Chiqindu, Oficiul Botanica. Carolina l-upascu. din 25.05.2020. de iпсеtаrе а
urmйririi penale ýi сlаsаrе а cauzei penale пr. 20l8890365, рrесчm ;i а ordonanlei ргосuгоruIui
adjunct iпtегimаr al Рrосurоruiчi gef al Рrосurаtчrii mun. chiqinдu, gef - adjunct interimar al
Oficiului Botanica, Аrtur Sirсu, diп l3.10.2020. iп dispozitivul incheierii s-a explicat modu| si
tегmепul de atac, 9i апumе са incheierea poate fi atacatй cu rесчrs in tеrmеп de lj zile de la data
рrопчпjЁгii, la Сuгtеа de Apel Chi;inДu.



Potrivit Programului Iпtеgrаt de Gestionare а dоsаrеlоr, rezultё сi. la data de I2,06.202з. de
сбtrе petifionarul solomon constantin а fost contestata cu rесurs iпсhеiеrеа menlionatа la ('urtеа dc
Apel chiqiniu, La moment cauza se аflё ре гоl sрrе ехаmiпаrе. in огdiпе cle rссuгs. in instanllt dc
rесчrs - Сurtеа de Apel Chiginiu.

La data de 05.06.223, Dri v-ali аdгеsаt cu о сеrеrе Judecёtoriei Chisinau sediul ('iocana cLr
solicitarea еliЬегДrii copie de ре procesele- чегЬа le ale 5e<Jintelor de.judccata si iпrсgisrrагlltrr aLrdiо
gi/video а gedinfelor de judecati.

La data de 21.06.202з, а Гоst expediat rёsрuпs la сеrеrеа DrД din 05.06.202з. comunicAndu-,,a
сё la ргimirеа рlАпgеrii inaintate de Drd а fost emisД о'incheiere рriп саrе instanta. in baza ап. 2 |2.
313 СРР, а dispus ехаmiпаrеа cauzei in Ееdiпlё inchisё.

Сопfоrm рrеvеdеrilог punctul 7.3 din Regulamentul pгivind inregistrarea audio digita1i а
ýedinfelor de judecatd, арrоЬаt рriп НоtДrАrеа CSM пr. 338/l3 din l2 арriliе 20l3. reglemintcaza
рrосеdurа de iпrеgistrаrе audio digitald а gеdiп|еlог de judecatё in instanlele de judecatд. in саzurilе
iп саrе se реrfесtеаzё ргосеsчl-чеrЬаl, агhiчаrеа gi рdstrаrеа iпrеgistrdгilоr audio digitale.
rерrоduсеrеа iпгеgistrйrilоr audio, еliьеrагеа сорiilоr inTegistririIor audio |а solicitaйa sl
mепIiпеrеа sistemului digital de iпгеgistгаге audio in stare de Гuпсt ionalitatc. саrе prercde ci.
iпrеgistrдrilе audio ale ýеdiпlеlоr dejudecatd inchise au scop рrоtе.iаrеа contldcntiaIilarlii inlilпllittic
dozvёluite in cadruI sedin{elor de judecati сч саrасtсr inchis. iаr сопlЬгm ап. ltl аl ('tlr.lLrlLri rlc
рrосеduгд репаIi, participanlii la proces au dreptul sa i-a сuпоsriпti de рrоссsul-rсrhаl illltrcllllt irl
scris ýi sa audieze iпrеgistrёгilе audio а qedinlei de.iudccata rcspectir с.

Iаr, сопГоrm рrеvеdеrilоr агt. 336 alin. (8) Cod de рrосеdurё penali. paгlicipanlii lа prtlccs
au dreptul la о copie de ре procesul-verbal gi de ре iпгеgistrаrеа audio gi/sau video а qedinlcr dc
judecatЁ. copia de ре inregistrarea audio ;i/sau video а ;edinlei de judecatd se еliьеrеаzd de саtrс
grеfiеr la solicitaгea sсrisd sau чеrЬаlб а paПicipantului la proces сопtrа чпеi рlДti stabilite <1e

Guvem, саге пu va depdqi mЁrimеа cheltuielilor Suportate de instangЁ репtru еliЬеrаrса copici". iаr
alin. (9) al aceluiagi aПicol stipuleazй: "Рrечеdеrilе alin. (8) nu se арliсб iп cazul ехаmiпДrii cauzei
in gеdiп{Д inchisД. in acest caz, participan[ii la рrосеs au dreptul Sa ia cunoýtinla, sй ia notile gi sd
audieze/vizioneze inregistrarile audio gi/sau video ale gedinlei de judecata геSресtiче.

S-a explicat сё, in baza агt. 336 alin. (9) din Codul de рrосеdurД репаlД. Drd. са panicipanl lit
рrосеs, aveli dreptul si luali cunostinta de рrосеsеlс- r сrьа lc ale scdintei dc iudccata. сilrс c\tc
intocmit in sсris, sД faceli notile de ре aceslea si sД audiati iпrеgistriгilс audi() а )c(|illlc|(ll tl(.
judecatб respective, insd nu ачеЦi drерtul |а copii de ре aceste acte. lпstапtа dc 1udccalit r lr

comunicat сЁ pute(i face cunoqtinld cu рrосеsеlе- чсrьа le alc sedinrclor dc .judccata din datir tlc
0,1.04.202з 9i l0.05.2023, la саrе а fbst ехаmiпаtД р|Апgсrеа DгД. depusй in tlгсjiпса ап, l l l iiill
codul de рrосеdurа репаlд, qi cu iпгеgistгdгilе audio alc асеstоr ýedintc. in оriсе zi luсrаrtl;tгс.
сопfоrm рrоgrаmulчi de lucru al instanlei dejudecatd.

Сu rеfеrirе la dezacordul autorului SeSizarii cu actiunile/inac[iunile magistratului Sergiu
СiоЬапu privind песопfоrmаrеа рrечеdеrilоr аrt. 342 din Codul de рrосеduri penala. piin
nedispunerea efectulrii expertizei judiciare grafologice, пеехрuпеrеа аsчрrа сеrеrii din l 1.1 1.2020
de ассеlеrаrе а ргосеdurii de ехаmiпаrе а procesului penal пr.20l8890365 din 0|.08.20|8.
пеехрuпеrеа аsuрrа constatarilor din decizia Cu(ii de Apel Chiginёu din l8. l0.202 l. сOпslаtаrilог
din incheierea Judecatoriei Chiginйu sediul Ciocana din l 9.0 l .202 l, пеехрuпеrеа аsчрга demersului
pгivind obiecliile nr. 1 din 10.10.2022, zýчрrа constatarilor din decizia Cu(ii de Apel Chi9iniu din
|3.02.202з, Inspec{ia JudiciarД v5 соmuпiсД cd. asupra асеStоr aspecte uгmеаZа Sa se с\рuпi
instanla de rесurs - Сuпеа de Apel chi;indu. оr. veritlcarea legalitatii si temeiniciei horararilrlr
judecdtoreqti sunt de competenta instan(elor iеrаrhiс suрсrrоаrе. in aceastё speta. installla dc rссLlгs

subsecvent. autorul sesizarii se mai ехрuпе аsчрrа <lezacordu]ui cu inchcicrea.ludccilltlrrct
Chiginёu sediUl Ciocana din 29.05.2023. рriп саге s-a respins рliпgеrса petitionarului Srlltltlttrll



constantin privind dесlаrаrеа nuliti[ii огdопапqеi рrосчrоrчlui iп Рrосurаtuга muп, chisinдu.
Oficiul Botanica, Саrоliпа Lupaqcu din 25.05.2020 de iпсеtаrе а urmДririi репаlе si сlаsагс а cauzci
penale пr. 20l8890з65 qi а ordonan[ei рrосurоrului ad.iunct interimai al Р.осuго.ului 5cl .rlprocurлurii mun. chiginiu, qef - adjunct iпtеrimаг al otjciului Botanica. дпuг sjrсu din
13.10,2020.

corespunzator, se rеitеrеаzй statutul de ехаmiпаге а recursului depus de solomcln (]onstantiл
impotriva incheierii Judесйtоriеi Chi;inёu sediul Ciocana din 29.05.202j. in instanla de rесurs,

In lumina circumstan{elor de fарt invocate, consider сd pretinse|e acuzalii а cet. SoIom.n
Constantin privind аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе disciplinarа а judecdtorului Sегgiu СiоЬапu sunt
neintemeiate, ori пu s-a demonstrat sub nici о fоrmi pгetinsul drept lezat al acestuia рriп ac[iunile
instanfei de judecat6.

. Reiegind din рrеvеdеrilе аrt, 2l aiin. (l) din Legea сu рriчirе la staLutul .judecarorulrri.judecйtorii poarta rаsрuпdеге disciplinarД in modul stabilit de Legea пr. l78 din 25 iulie 20I4 cuprivire la rйsрчпdеrеа disciplinard а judecйtoгilor.
Prin сопsidеrаrеа incidentelor de proceduri. (арДrчtе in рrосеs de ехаmiпаrе а рlДпgеriidepuse de autorul sesizdrii) asupra modului de solu[ionare cauzci. uгmеаzД а ti арrесiаtа si rll

соrеsрuпdеrе cu prevederile art.2| al Legii cu рriчirе la Statutul .iudecatoruIui. din rеglсmспtагilс
cdreia rеzultё сй, judecdtorul poarta гаSрuпdеrе disciplinarh daci а incilcar Icgea iпtспtiопаt Sau cll
чrmаrе а unei neglijen{e grave.

Luind in considerafie abaterile disciplinare invocate de аutоrul sesizдrii. la caz obtin геlс..апlit
prevederile аrt. l 14 din Constitulia Republicii Moldova 9i аП. l 5 din Legea пr. 5 l4 din 06.07. l 99_5
cu privire la оrgапizагеа judecёtoreascб, potrivi сirоrа, justi[ia se iпйрtЙеstе in пumеlе t-egii рriпiпtегmеdiчl Cu(ii Supreme de Justilie, счrtilог de apel qi judecatoгiiIoi.

TotodatД, potrivit art. l3 alin. (l) Ei (2) din Legea privind оrgапizаrеа judecdtoreascД.
imixtiunea in inйptuirea justiliei este interzisi. Exercita;ea de рrеsiuпБ asupra .1irdecatorilor cu
scoPul de а imPiedica judecarea complet5 Ei obiectivб а cauzei sau de а influenia 

"Йit.r"u 
hоtаrАгiijudiciare аtrаgе rаsрчпdеrе сопfогm legii.

Mai mult, potrivit аrt. l al Legii cu privire la statutul judecёtorului пr. 544 din 20 iulie l995
(cu modificйrile qi completбrile ulterioare), рutегеа judecёtoreasca Se ехеrсitd numai рriп instanla
judecёtoreascй in реrsоапа judecitorului, unicul рurtаtоr al acestei puteri,
Judecёtorul este реrSоапа investita constitulional cu atribuIii de inйptuire а jusLilici. рt саrс lc
executЁ in baza legii.
JudecДtorii instanlelor judecitoreýti sint independenli. impa4iali Ei inamovibili gi se supun nunlar
legii.
JudecЁtorii iau decizii in mod independent Ei impa(ial gi асцiопеаzd йrД nici uп lЪl de restrlclii. iпl'l
uenle, presiuni, аmепiпtёгi Sau inteгventii, diгесtе sau iп<iirесlе, din parlca огiсаrеi autorita[i. inclusl
v judiciare.
organizarea ierarhicй а jurisdicliilor nu poate aduce atingere independenlei individuale а
judecёtorului.

Inspectia judiciarй menlioneazd с5, justilia se inйptuegte in пumеlе legii de instantelc
judecДtoreqti рriп Счrtеа Supremб de Justilie, cu4ile apel gijudec5torii.

Instanla judесёtоrеаsсё solutioneazd cauzele in temeiul Constituliei, а trаtаtеlог intemagionalc
la саrе Republica Moldova este pаlte, al hоtёrДrilог 9i deciziilor CEDO. а hоtДririlоr Cu4ii
constitujionale, а legi|or оrgапiсе 9i ordinare. а actelor поrmаtiче.

sarcinile procedurale ale judecёtorului constau in .iudecarea .iustй si in tегmеп rеzопаhil а
cauzelor de ар5rаrе а drepturilor incdlcate Sau contestate. а libcfiatilor ýi а IпtсrеSеl()r legitimc .rlc
рбrfilоr procesului, consolidarea Iegalitatii Ei а огdiпii de drсрt. рrечепirеа саzuriIоr de iпсаlсаrс а
legii.



Respectiv, potrivit principiilor gепегаlе nimeni. in аfаrа insta
рrосеdчrа stabiIita de atac, nu este iп drept sб se impIice iп ехапliп
jurlecбtoreqti competente Sau Sa Se ехрчпа аsuрrа legalitatii Si
emise.

п(сlоr.iudесДttlrс.sti. in ilrdinca :i
аrса cauzcltlr dc сДtrс inslaI.]tclc
temeinicic,l асtеlоr .iudссДttlrсst r

Рriп urmаrе, dеzасогdul cet. Constantin Solomon cu acIiunile magistratului Sегgiu ('iobanLr
iпtгерriпsе la ехаmiпаrеа judесЁtоrеаsсё а plAngerii saie in оrdiпеа ui. зlЗ Cod dc рrосеtiчгарепаlд in instan|a de fопd, рriп еsеп[а sa пu Jonstituie ilegalitate ,; nu poui. sеrчi temei dcsancfionffe disciplinari а acestuia. Totodata, аrgчmепtеlе invocate in sЁsizurе. totuýi. пu 5i-au gdsitсопfirmаге in rezuItatuI чегifiсбгii efectuate de йtrе inspectorul-j udecdtor.

TotodatД, este de men;ionat песопfirmагеа incadrbrii acliu;ilor magistratuIui Sеrgiu Ciobanuabaterilor disciplinaгe stab.ilite la ап. 4 alin. (l) din Legea пr. l78 din zs iuli. 20l4 cu рrivirс larйsрчпdегеа disciplinaгё а j чdесйtоrilог.
Astfel, numai instanfele judecatoгeýti competente Sunt iп drept sd examineze cauzele аflаtе реrol, Numai instanlele judecйtoreEti iеrаrhiс sчреriоаrе competente. in ordinea qi procedura stabiIiti

de lege, sunt in drept sд examineze qi sд se ехрчпё аsuрrа legalitatii si tcmeinicici actiuniltlr
ргосеdчгаlе gi а асtеIог judecatoreýti de dispozilie gmise in рrосеsul .!udесДrli cauzci,

consiliul suреriоr al Magistгaturii gi Inspecqia judiciarа пu аu соmрсtепtа Icgala sl nu sutll itl
dгерt sД se implice in рrосеsul dejudecaгe а cauzelor аПаtе ре rоlul instantelor.iu'decДtorcsri. dc lr
se expune asupra legalitё{ii 9i temeiniciei acliunilor ргосеdurаlе el'ectuate si а acte Itlr .judccittlгcsti
emise.

Intervenirea Ei expunerea рrivitоr la legalitatea acliunilor procedurale si а acte lоr j udecatoreýti
emise la ехаmiпаrеа uпеi cauze сопсгеtе de instan{ele judecбtoгeqti. аr constitui о imixtiune in
inЙptuirea justifiei qi asum*e а соmреtеп{еlог instanlei de judecatб la infEptuirea justiliei.

Judесйtогul in саdгul judecйrii cauzei enun[ate este obligat sd-si ехеrсitе atribuliile ;i sё laca
justifie, саге 9i sЁ se vadd сё а Гost йсчtй.

Ac}iunile procedurale efectuate iп саdrчl solutiondrii unei cauze gi actele judecitoresri de
dispozilie emise, nu pot servi temei de rdsрuпdеrе disciplinard. decAt numai in cazurile dol,editc in
modul ргеvДzut de lege de саtrе instanla si/sau autoritatea cOmpetenta. а comircrii сu rca-crctjinllt.
din culpi inten|ionati, din neglijen{d gгачi а actiunilor саrе pot constitui аЬаtеrс disсiрliпаrД.

Inspecfia judiciarД rеmаrса Гарtul с5. Suпt rе8lеmепtаtе рriп псlrпlеlс, de tJrept рr()сс(|tlrаl
еfесtuаrеа de judecёtor/instanla judecatoreasc5 ac[iuni рrоссduгаlе de схаmiпаrс in scclinta dc
judecatё cauza dispusd j udecёrii, рrесum qi еmitеrеа respectil,ele acte j udecatoresti de dlsptl.t itic_

Aceste acliuni рrосеdurаlе ýi acte judecatoreýti de diSpozilie ргiп sine nu сопliп gi nici пu ptlt
constitui elementele unei оаrесаrе аЬаtеri disciplinare prevazute de поrmеlе аrt.4 alin. ( l) а|е Legii
пr.178 din 25.07.2014.

principiile de la Вапgаlоrе cu рriчirе la conduita jчdiсiагЁ, art. 2 din Сапа tjniversald а
Judecёtorului, pct. l00 а hоtёrАrii Cu4ii Constitulionale пr. 2l diп 22.07.2.0 |6. statuicaza саjudecdtorul in calitate de ехропепt al func;iei judecdtore;ti, trebuie sд_si ехегсitе obligaliilc
funcfionale de еfесtuаrе а justi;iei iп mod independent, ре baza ргорriеi aprecieri а taptelor iп
сопсоrdапlё cu spiritul legii, Гдга influenle, sugestii, presiuni, аmепiпtёri. amestec. dirccte satl
indirecte indiferent de la cine аr рrочепi qi sub се motiv. Sa beneflcieze dc lihспаtеа ncingr'ldltii
репtru а solu;iona cauzele in mod impa4ial. potrivit сопчiпgсrilоr si proprltt]ui nrlrd dc iI]1сгргсllllс
а faptelor.

Mai mult, Potrivit ar1. I9 alin. (3) din legea cu рriчirе la sLarurul .iudссдrогului (пr, 5.1.,l tiill
20,07,1995), judecДtorul пu poate fi trаs la raipundcie pcntru clpinia sa ехрrimаtа iп inliptuirclr



justi{iei gi репtru hоtаrаrеа рrопuп!аtа, сu excep{ia cazuIui in саrе r,inoldtia acestuia а fbst stabiliLa
рriп sentinfi definitiv5 sau, in cadrul unei proceduri disciplinarc. ,-о .,'nr'u,o, inLontia tlгi пеgli.iспtа
gгаvа iп acfiunile sau inacriunile sale, care au dus la una dintre consecintele previzute la ап. 2007
alin. (1) lit. с) din Codul civiI al Republicii Moldova пr. ll07/2002. Subr""u",,t, in соrсsрuпdсге cu
ргеv€dегilе art- 2l аl Legii сu.рriчiге la statutul judecДtoru|ui, judecdtorul роаrti гйsрuпdеrе
disciplinaгй dасЁ а incёlcat legea intentionat sau са чппаrе а unei пеglцеп1. g.uu..

.. Totodati, este de retinut сё, la арrесiегеа acliunilor judec5torului pivind iпtеrрrеtагеа sau
арliсаrеа legii uгmеаzй а se |iпе cont de raportul rеzопаЬil de рrороrliопаlitаtе iпtге mii|oacele
folosite gi scopul чrm5rit.

Din iпtеrрrеtirilе Cu4ii Constitu{ionale а Republicii Moldova (НоtЙrАrе пr. 28 din 14
decembrie 20l0), controlul legalit4ii gi temeiniciei aciului judecёto..r. pbut. fi ехегсitаt numai de
сёtrе .instanfele de apel qi гесuгs in соrеsрuпdеrе cu рrосеdчrilе jurisdiclionale. sanctiunea
disciplinarй va fi aplicatй judecёtorului dоаг in cazuI апuldгii hotarArii judecдttlresti deI'cctutlase si
constatёrii faptului сё, la ехаmiпагеа cauzei judecitorul. intentionat iau din ncglijcnla gг.l\.l. .l
iпtегрrеtаt sau а aplicat пеuпifогm legislalia.

Suplimentar, ConsiliuI Suрегiоr al Magistraturii ргiп hоtirirеа пr. 89/,1 din 20 ianuarje ]() I l
(modificatй рriп hоtirбrеа пr, |46/7 din 03 mапiе 20l5) а арrоЬаt Regu]amentul cu ргir irс llr
organizarea, 

_comPetenta qi modul de fuпс[iопаrе а Inspecцiei JudiciЙe, potгiуit pct. 2.2 aI
Regulamentului citat, in activitatea sa, inspec[ia judiciarД este obligatЁ sД rеsресtс indcpendenta
judecёtorului, рrесчm qi autoritatea de lucru judecat.

Inspec}ia Judiciarё, са оrgап speciaIizat al consiliului suреriоr al Magistraturii va iпtеrчепi la
ехаmiпаrеа sesizirii doar in limitele competentei се ii гечiпе, liгД а iйtеrчепi in рrосеsul de
iпйрtчirе а justi}iei qi йrй a-qi aroga atribuliile organului de iпйрtчiге a.iustiliei.

In rezultatul vегiГrсбrii sesiz5rii, аrgumепtеlоr actului de sesizare, рrоЬеlе administrate.
Inspecfia Judiciarё а constatat сб faptele expuse nu intrunesc elemente constitutive ale аьаtеrii
disciplinare, in mДsurб sй angajeze rйsрuпdеrеа disciplinarй а judecДtoгului Sergiu Ciobanu din
саdrul Judecйtoriei Chiginйu sediul Ciocana, potrivii art. 4 ;lin. (l) din LegJa cu prilire la
r5sрuпdегеа discipl iпагё а judecДtori lоr.

Аrgumепtеlе contestatiei

Nefiind de acord cu decizia Inspec[iei .Iudiciare пr. 73 Is- l0lбрlm. nr, 76.js l()5Зp пl. rlг
7б8s-l0б2р/m din 30 august 2023, emise ре mаrgiпеа sеsizДrilоr clepuse la 02 august ]()]l. ()lt
august 2023 qi l0 august 2023 аsuрга acliunilor judec5toгului СiоЬапu Sergiu de la Judec5torra
Chiginйu (sediul Ciocana), petilionarul Solomon Constantin, а depus contesta[ie,

Арrесiеrеа Completului de Ехаmiпаrе а Contesta(iilor

_ 
potrivit legislafiei, judecбtorul poate fi trаs la г5sрuпdеrе disciplinarё doar iп cazu| in саrе in

rezultaful vеrifiсёrilоr аrgumепtеlоr sesizбrii, s-a constatat existenla сirсumstап(еlоr de fapt 9i tJe
dгерt саrе stabilesc faptul comiteгii abaterii disciplinare de сйtrе judecitor.

Pentru а ге}iпе sйvАгqirеа uпеi аЬаtеri disciplinare. necesiti stabilit daca аЬаtеrеа disciplinar5
este prevazuta de lege, dac5 in actiuniIe judecitorului Sunt iпtruпitе сlеmспtеlс c()nSlitLIti\ с l]lC
acestei4 inclusiv in special lаturа obiectivd Ei subiecriva. iаr in lipsa unui сjiпtгс acestc elenlcl]tc
abaterea disciplinarб nu existi si пu poate ti апgаjаtб rdsрuпdсrеа disciplinara a.judecirorulur.

Potrivit art.1 alin.(4) din Legea cu ргiчiге la statutuI judecat <,lruilui. iudecdtorii iau tlecizti itl
mod iпdерепdепt si impar|ial, ас|iопеаzd Jdrd пiсi uп fet de reSlricIii, iпfluепуе, preSlL!11i,
аmепiп|dri sau iпtеrvеп|ii directe sau iпdirecte, diп parlea oricdrei autoritdli, iпcIusiv judiciare.



. potrivit рriпсiрiilоr gепегаlе ale drepruIui. пimепi in аlаrа insran te Iоr .iudecatorcst i iп tlrdincltgi рrосеdurа stabilitд de lege, nu este iп drept sд se imp|ice in схаmiпаrеа cauzeltlr la iпsrапlсlсjudecёtoreqti competente sач sa se ехрчпа аsuрга legalitdtii 9i temeinicici hоtдгirilог emlse.Ехрuпеrеа аsuрга legalitalii 9i temeiniciei unei hоtайi .judecatore9ti, sc аflа in competenra
exclusivё а iпstап{еlог judecДtore9ti iегаrhiс superioare.

_ _Independenta 
judecatorului impune gi condilia рrоtеjdrii lui de orice influcnle. аmепiпtёri. sдbeneficieze de libertate рго.fеsiопаlй in iпtегрrеиrЬа lеgiiл in el,aluarea Ърt.iо, qi aprecierea

РГОЬеlОr in fiеСаrе caz individual, dаr nu in dерепdепlё di alli Гасtоri. ае p.esiuni. di,erse critici.
etc.

. _ Tot in acest sens, judecitorul in procesul judecdrii cauzei trebuie sд decidд liьеr. firб
iпfluепlё, ргеsiuпе sau аmепiпlаrе, iаr concluziile, bpinia саrе gi-o ГогmеаzД la еiЪсtuагеа justitici
пu poate fi cenzuratё. decAt in оrdiпеа сДilоr de atac оrdiпаrс ai/sau ехtrаоrdiпагс ргеrаztttс dc ltчс.
dar nicidecum пu in саdrul unei чеrifiсёri disciplinare.

. in atare circumstanle. in гezultatul u.ritl.arii sesizarii S-a cOnStatal cli llrprclc crpLtsc irl
sesizare nu intrunesc elementele constitutive aie аhаrсrilоr disciplinare sl c,.,rrsrirLlie tclllcl pcIltl.Ll
геsрiпgеrеа sesizdrii са neintemeiatd.

|П 
confoгmitate cu ргечеdеrilе art- l8,27-2g din Legea пr. l78 din 25.07,20 1.1 cu рriiirс la

rйsрuпdегеа disciplinarЙ а judecДtorilor, Completul de Ехаmiпаrе а Contestaliilor al ColegiuIui
Disciplinar,

нотДкДýтв:

1. se respinge contestalia depusд de petilionarului solomon constantin lmpotrlva Dcciziei
Inspec|iei judiciaгe nr. 73ls-l0lбp/m, пr. 763s- l053р/m, пг. 768s-l062p/m din 30 augusr 2023.
emlse ре mаrglп еа sesiziriloг depuse la 02 august 2023, 08 august 2023 qi I0 august 2023 аsчрга
acfiuniloг judecёtorului СiоЬапч Sergiu de l а Jчdесбtоriа ChiqinEu (sediul Ciocana),

2.ноtЁrirеа poate fi contestat5 la CSM iп tеrmепii prevazuli de lege
3. НоtdrАгеа se expediazd pё4i lоr qi se рuЬIiсД ре pagina uсЬ а ('onsiliului Supcritlr ltl

Magistraturii www.csm.md

РrеЕеdiпtе

Membrii

Iurie СоtrulД

Angela Оlеап

Апgеlа Bostan
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